
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

                                                        

23 Μαΐου 2023 

 

  

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

συνήλθε σε συνεδρία σήμερα, Τρίτη, 23 Μαΐου 2023, και συζήτησε, με βάση την ημερήσια 

διάταξή της, τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. Επιστολή Υφυπουργού Τουρισμού, ημερομηνίας 9 Μαΐου 2023, αναφορικά με 

τον διορισμό προσώπου ως μέλους της Εθνικής Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας 

Καζίνου Κύπρου με βάση τις διατάξεις του περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου 

Καζίνου Νόμου. 

 

Η επιτροπή συζήτησε την πιο πάνω επιστολή η οποία αφορά τον διορισμό 

προτεινόμενου προσώπου ως μέλους της Εθνικής Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας 

Καζίνου Κύπρου. 

 

2. Επιστολή του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, ημερομηνίας 31 

Μαρτίου 2023, αναφορικά με τον διορισμό γενικού διευθυντή στην Εταιρεία 

Υδρογονανθράκων Κύπρου. 

 

Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας γνωστοποίησε στην επιτροπή το 

όνομα και τα προσόντα του επιλεγέντος προσώπου για τη θέση του γενικού διευθυντή 

στην Εταιρεία Υδρογονανθράκων Κύπρου.  
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3. Ο περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2023. 

(Πρόταση νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου) 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.027-2023) 

 

Η επιτροπή συνέχισε, παρουσία του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

και εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, τη συζήτηση 

της υπό αναφορά πρότασης νόμου, σκοπός της οποίας είναι η τροποποίηση του περί 

Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμου, ώστε τα μέλη του προσωπικού της Αρχής 

Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ) που θα επιλέξουν να συνεχίσουν την υπηρεσία τους στον 

Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ) και τα οποία θα καταστούν μέλη 

του προσωπικού του να παραμείνουν και να συνεχίσουν με τα ίδια δικαιώματα και 

υποχρεώσεις ως μέλη του Ταμείου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, του Ταμείου 

Ευημερίας Υπαλλήλων, του Ταμείου Ευημερίας Επιστημονικού Προσωπικού, του 

Ταμείου Βοηθείας Υπαλλήλων και του Ταμείου Βοηθείας Επιστημονικού Προσωπικού 

της ΑΗΚ στα οποία είναι μέλη κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του 

προτεινόμενου νόμου. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως τοποθετηθεί επί των προνοιών της πρότασης νόμου σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 

4. Ο περί Καταγραφής και Παρακολούθησης Τιμών Λιανικής Πώλησης Προϊόντων 

Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.062-2023) 

 

Η επιτροπή άρχισε, παρουσία του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και 

εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων,  τη συζήτηση του 

πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι η θέσπιση νομοθεσίας για τη ρύθμιση 

της διαδικασίας καταγραφής και παρακολούθησης τιμών λιανικής πώλησης 

καταναλωτικών προϊόντων. 
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Η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κάλεσε τον εν λόγω 

υπουργό όπως προβεί σε εκ νέου διαβούλευση με τους εκπροσώπους των 

εμπλεκόμενων φορέων και αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του νομοσχεδίου σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 

5. Οι επιπτώσεις στις κυπριακές επιχειρήσεις από τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν 

στη Ρωσία λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και τρόποι αντιμετώπισής τους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη) 

(10.5.2022) 

(Αρ. Φακ. 23.04.039.117-2022) 

 

Η επιτροπή συζήτησε σε κλειστή συνεδρία της, στην παρουσία εκπροσώπων των 

αρμόδιων υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, το πιο πάνω θέμα το οποίο αφορά 

τις επιπτώσεις που επήλθαν στις κυπριακές επιχειρήσεις λόγω των κυρώσεων που 

επιβλήθηκαν στη Ρωσία λόγω του πολέμου στην Ουκρανία. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 

6. Ο περί Χαρουπιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Πρόταση Νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου). 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.018-2023) 

 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών της πιο πάνω πρότασης νόμου, σκοπός 

της οποίας είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου νόμου, ώστε να απαγορευθεί η 

συλλογή, μεταφορά και εμπορία άγουρων χαρουπιών. 

 

7. Ο περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Πρόταση νόμου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας 

και Τουρισμού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.019-2023) 
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Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών της πιο πάνω πρότασης νόμου, σκοπός 

της οποίας είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου νόμου, ώστε για την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκών συστημάτων επί του κελύφους υφιστάμενης οικοδομής να μην 

απαιτείται η έκδοση άδειας οικοδομής από την αρμόδια αρχή. 

 

8. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Επισκέψιμων Αγροκτημάτων Νόμος του 

2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Αβέρωφ Νεοφύτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.197-2022) 

 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως προχωρήσει στο στάδιο της διαβούλευσης επί των 

τροπολογιών που υποβλήθηκαν από βουλευτές επί των προνοιών της πιο πάνω 

πρότασης νόμου, στην επόμενη συνεδρία της. 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

Email: parliamentary-committees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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